

POSUDEK VEDOUCÍHO/OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE Historický ústav FF UHK

Autor/ka práce: Bc. Jana Netíková

Studovaný program a ročník: NHI

Název práce: Společenská rehabilitace československých letců RAF v 60. letech 20. století

Vedoucí práce: prof. PhDr. Dana Musilová, CSc.

Oponent práce: Mgr. Michal Strobach, Ph.D.

Předkládaná diplomová práce se zabývá společenskou rehabilitací československých letců, kteří bojovali během druhé světové války v britském vojenském letectvu, během šedesátých let 20. století. Téma rehabilitace rezonuje v české historiografii i ve veřejnosti již delší dobu; publikace se ovšem zaměřují převážně na soudní rehabilitace. Diplomantka se však rozhodla jít složitější cestou a nastínit proces společenské rehabilitace československých letců. Na rozdíl od jasně definovaných soudních rehabilitací není pojem společenská rehabilitace jasně vymezený. Autorka si tedy musela nejdříve vyjasnit, jak chápe tento pojem a co je jeho obsahem. Tento poměrně složitý úkol zvládla. Práci doplnila řadou ilustrativních příloh včetně rozhovoru s jedním z aktérů příběhu československých letců – generálem Bočkem. Rozhovor však slouží pouze jako ilustrace, nikoliv jako primární pramen. Práci rozčlenila do tří logicky strukturovaných kapitol. V první se věnuje jednak objasnění pojmů, s nimiž v práci dále pracuje, a nastiňuje zde rovněž okolnosti návratu československých letců RAF do Československa. Druhá kapitola popisuje postupný proces jejich rehabilitace. Tyto kapitoly jsou založeny převážně na studiu literatury a mají výrazně popisný charakter. Třetí kapitola je věnovaná samotnému tématu práce, tj. společenské rehabilitaci československých letců. Vysvětluje na několika ilustrativních příkladech, jak tento proces probíhal a do jaké míry se na něm podíleli samotní letci. Diplomantka pracovala samostatně a využívala možnosti konzultací. Text splňuje požadavky kladené po obsahové a formální stránce na diplomové práce. Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 10. ledna 2022

Dana Musilová, v. r.